6-19pic. KeHicTiKTeri aHAJIHTHKAJIBIK F€OMETPHA

M, (x:¥,:Z,) xoHe M,(x,:y,:z,) HYKTelIepiHiH apa KaIlbIKTBIFBI d
MBIHa opMyiIa apKbLIbI aHBIKTAIA/IbI:

d:\/(xz_x1)2+(,V2 -3 +(z-7) .

M (x;:y:2z) xeme M,(X,:¥,:Z,)HykTenepiniH  apachIHIAFHI

KeciHmini Oepinren /1 KaTelHacTa Oexerin M(X;y: Z) HYKTecCiHiH
KOOpIHHATalIapsl Keneci popMyIaTapMeH aHBIKTaTalbl:

X, + Ax, 1+ Ay, _iZptkAZ,
1+4 7 - 1+4 7 1+ 4
Hepbec xarmafima, A=1 GomraHza KeCiHIiHIH OpPTACBIHBIH
_X 1 Nty z, +z,
KOOpAHHATanapel: X= > Y= 5 z= > =

1-mbIcad. M,(3;—-2;2), M,(5:—8:-3). M ,M, xaOvIpfachIHbIH Y3BIHIBIFBIH
Taly Kepek.

Ulemyi. |[MM,|= \/ (%, —x, )2 +(3, - )2 +(z, -z, )2 =
= J(5-3)> +(-8+2)> +(-3-2) = V4 +36+25 = /65.




7Ka3pIKTBIK TeHaey.1epi

= KeHicTikTe JeKapTIBIK KOOpIHHAT

T JKyHeciHOe OepiireH Ke3 KelreH ’Ka3bIKThIKKA

[ OipiHII Japekeni TeHAeY CoHKeC Kelleli JKoHe

Mo KepiciHme  OipiHmi  Japexeni  TeHAeyre

o KEeHICTIKTe JKa3bIKTBIK CoHKecC Keqei.

JKa3BIKTBIKTBIH JKaJIbl TeHIEY1
a.: Ax+By+Cz+D=0,

n = {4; B; C }- xa3bIKTBIKTBIH HOPMalb BeKTOpHl, 77l & .

Bisre M (X,.¥,:Z, ) HyKTeci, n = {4: B;C} ’Ka3BIKTBIKIBIH HOPMAIb

BEKTOPEI Oepiice, oHIa M, HYKTecCi apKbLIbl ©TeTiH 77 - HopMalb BEKTOPEI
00 1aThIH JKa3bIKTBIK TeHAEYi MBIHA TypJe Ka3bliIallbl

Alx—x,)+B(y—y,)+C(z—2,)=0



JKa3bIKTBIKTAPIBIH 63-apa 0pHaJaacybl. EXi JKa3bIKTBIK apachIHIaFbl
OYPBIIITH OJ1apIbIH HOpMaThIapbIHBIH apacklHIafbl Oy phIl eceliHe alyFa
001a1bL

a,:A4ix+By+Ciz+D; =0, a, : 4,x+B,y+C,z+D, =0
TeHaeyaepiMeH ¢ ,0, Ka3bIKTBIKIaphl OepiicCiH.

n = {Al By, C }_L O, N —{; Ka3BIKTBIFBIHBIH HOPMalb BEKTOPHI;

n, = {Al, B,, Cz}_L Q,, Ny, — 0 Ka3bIKTBIFBIHBIH HOPMalh BEKTOPEL.

-~
<

JKa3BIKTBIKTapABIH apachlHIarbl OYPHIIITEI 0 nen OenriaeHik. OcChl
OYPBIIITEIH KOCHHYCHI ObLIIaH ecerTeniHe i

n-n, A +BB,+CC,
cosf =22 _ ’41- N e
Inl ‘|1, \[Af +B G -\/A; +B, +C;
A B [ 3
a:lla, =22 =21_7"1
Erep 1 2 £ B Cz.

Erep ala = 4,4, +BB,+CC,=0.



«Kecinai» TypiHaeri :Ka3bIKTBIK TeHIEYi.
: ¥y z 1
Ax+By+Cz=-D = D+ D+ 3 %

A B &
D D D N By
—_=a, S e | e 2 e R — -_——=
A B C a e ¢

JKa3bIKTBIKTBIH “KeCiHi” TypiHAeri TeHIeYiH alaMbl3.
M, ( A ) HyKTeciHeH AX+By+Cz+D =0 :Ka3bIKTHIFbIHA

aeifinri KAWBIKTHIK d MbIHA GOpMyTaMeH ecenTeHeIi:

= |l4x, +By, +Cz, +D|
JA2+B +Ct

Bip Ty3yAiH 00HBIHA *KATOAHTHIH YIII HYKTE ApKbLIbI 6TETiH :Ka3bIKTHIK
TeHaeyi. M (x,.y,.z;). M,(x,.y,.2,), M;(x;,y;,z; ) HYKTelIepi apKbLIbI

OTETiH Ka3bIKTBIK TEHIEY1

A[l‘l{""{l‘l{z ';“;[14‘:[3 =0 X, =X, Va— VWV 2, —Z4|=



2-mpicar. MMM M, - ym6ypemtel mHpaMugassE [ (3-2:2),
M,(5-8-3), M, (-1,45), M,(4,3-4) TelenepiHiH KOOpAHHATATAPEI
Oepinre. Ta0y kepek:

1) M, M,M; %a3bIKTBIFBIHBIH TeHEYiH Ta0y Kepek.

Ilemyi. MM, M- HyKkTenepi apKblIbl OTETiH Ka3bIKTBIKTBIH TeHAEYi

X3 ¥ 2zZ=2 -3 PpF2 z—2
5-3 -8+42 -3-2(=0 2 -6 -5 (=0
~1=3. 4+2 5-2 -4 6 3

-18(x-3)+20(y +2)+12(z-2)-24(z-2)-6(y +2)+30(x-3)=0
12(x-3)+14(y +2)-12(z-2)=0
12x-36+14y +28-12z+24=0
12x +14y-122+16=0 6x+7y-6z+8=0



2) M, myktecinen M, M, M ; Ka3bIKTBIFbIHA I€HIHI1 apa KAaIIBIKTBIFBIH Ta0y
Kepex.

Ilemyi. d= e Birea ) ,OHIa d= |6'4+ L s | I 7.
A& +B +Ct | \B6+49+36 11
3) MM, M ; ymOypHIITEIH ayAaHbH Ta0y Kepek.
Ilemmyi. MM, M ;-HbIH ayJ1aHbl a, =MM,={2-6;-5),
a, = MI_M3 = {— 4,6, 3} BEKTOPIaphl aPKBLIEI TYPFBISBLIFaH TapaTLIeI0rpayM
ayJaHBIHBIH KapTHICHIHA TEH.

—

i ]k
G, xd,=| 2 —6 —5|=—181 +20] +12k — 24k — 6 j +30i =12i +14] —12k.
-4 6 3

=122 +14% +12] =%-22=11.

o
B¥J.IaH SA=E'|01X272



KenicTikTeri Ty3y TeHaeyi

KeHiCTiKTe Ty3y eKi Ka3BIKTBIK KHBLIBICYBI apDKBLIbI aHBIKTATIa bl
{Alx + Bly + CIZ +D1 — 0,

o, ¥ A,.
A2x+Bz}'+C22+D2 — 0, . 3

HOpMalb BEKTOpIapel & E={A1;BI;CI}, a, : N;'={A;;B;;C;}~

Ty3VaiH KAHOHIBIK TEHIEVi =
Y3VAlH HIO HICY ] = 7

M, (x;.y:2y ), My(x,.y,.2,) HYKTeepi apKbLIbI OTETIH Ty3y TeHIeyi

. . x—xl }«'—}.-’1 Z—Zl
Ty3yaiH KaHOHIBIK TEHIEVIH l = - o - o

napaMeTpiHe TeHeCTIpCeK, OHJa  TY3VAiH MapaMeTpIik TeHeyi
x=Ilt+x, y=mt+y, z=nt+z.




Exi Ty3yaiH apacbiEgars 0ypsim

Z.x‘al s Wl Rl S W —— | KAHOHIBI
) m o - ly L) n e
TeHzeyIepiMeH Oepince, OHIa eKi Ty3YAiH apachIHIaFbl Oy PhIITEIH

KOCHHYCBI

— —

COSQ = g = e ——
}alHa2 \/ll‘+m1‘+n{ -Jl{+m5+n

[, L1, = L1 +mm, +nn, =0 - 1ysynepin nepnennuKy1apIsIK Gerici,

ly _my_m
Wil = 0 = ok = o Ty3yAepiH Maparienbaik 0errici.

[

£y
&



TY3y M€EH RA3BIKTBIKTBIH APaChbIHATbI 6¥pum
X-a y-6 Z-C

R L Ax+ By +(Cz +D =0 ka3pIKTHIFR Gepincin.

TY3y MeH Ka3bIKTbIK apachIHIAFHI CYHIp GYpPHIIITHIH CHHYCHI

, n-a ‘Al+Bm+Cn‘
sino = =

’HHG‘ \/A‘ +B +C° x/Z +m +n’
hopMyTaMeH aHBIKTATaIbl.

- - - -

nla= na=0 -1ysy ven xaspKTHIKTEE napattesaiK Getrici

nllam2=2-C
nlla= —= 7 TY3Y MeH KaGIKTHIKTHEH IepIIeHTHKYIAPTHIK

Genrici.



3-mpicam. MM M, M, - ymOypeIOTEl MHpaMHIAHBIH M, (3:-2;2),
M,(5-8:-3), M,(-1:4:5), M, (4:3:-4) T1ebenepiHiH KOOpPIHHATATAPEI
OepiireH.

1) M M, xaOpIpFachlHBIH (Ty3ViHiH)TeHAeYiH Taly Kepek.

X-% _Yy-» _Z-I

S x:"‘l—}z‘}'& 234
& x—3 Y+ 2z-32 =3 I+ 22
PR 58 S =12 % & B

MM, Ty3yiHiH GaFRITTaymsl BEKTOPEL &y, = M, M, = {2;—6;-3}
2) M; HyKTeci apKplIbl OTeTiH KeHe M M, Ty3yiHe mapannens 00IaTeIH
TY3ViH TeHAeYyiH Taly Kepek.
I1lermyi. [3DeTiHi Ty3yJiH GaFEITIAyIIb BEKTOPHI PeTiHae &, = (2;— 6;—5}
x+1 y-4 2z-5

anyra 00Iasl. - —131eMiHAl TY3VAiH TeHIeVi.




3) M, Hykteci apksLiel oTeTiH MM, M Ka3bIKTBIFBIHA TEPICHIHKYIAD
Ty3ViH TeHzeyiH Taly Kepek.
Ilemyi. I3gemimmi Ty3yaAiH OafpiTIaymsl BeKTOpsl periHae M, M,M,
’Ka3BIKTBIFBIHBIH 7, = [6;7;—6} HOpMaJb BEKTOPHI anyra 001azsl.
x-4 y-3 z+4
6 1 -6
4) MM, xsue MM, Ty3y1epiHiH apackiHIAFs! OYPHIMIBIH Taly Kepek.
ITemyi. 4, =M1—M2 ={2:-6:-5} xame 4, =W ={1; 5:-6
g, -a, _ 2 1+(—6) 5+( 5)-(- 6) . =08
Jz +(6) +(5) P +5 +(-6) 44030

a = arcco _ L

—131eTiHAl TY3VAiH TeHIeyi.

Cosp=




5) MM, tysyimeH MM, M ; xa3bpIKTBIFbIHBIH apachIHIaFr bl Oy PHIIIBIH Taly
Kepekx.
Illemyi. @ =M,M, =1{1,5,-6} Mer n, = {6;7;—6} BekTOpIap apacCEIHIAFHI
OYpPBIMIBIH aHBIKTAHMBI3.

i, -a 6-1+7-5+(—6)-(-6) 78

7, -a, :
l-la,]  Jer +72 +(<6)? - [P 57+ (-6 11462
-58
11.4/62
6) MM, MM, -ymOypsIIITE IHPaMHIAHBIH KeJIeMiH Taly Kepek.

sing =

& = arccos

Illenryi. YmOGYpHIITEl MHpaMHIAHBIH Kedemi &, =M, M, ={2;—6,—5},
d,=MM,={-463}, @=MM,;={;5-6]  BekTopmapshl  apKBLIHI

grix) o o M
TYP¥BISBIITaH IMapallCICIIHIIE KOIEMIHIH g OeJiriHe TeH.

2 -6 -5
G dd;=|-4 6 3|=-72-18+100+30+144—30 =274—120=154.
1 5 -6
1 1 77
o V=2.aaa|=—154="".
e 5 (A%%I=7 3



Exinmi perri OeTTep

JlekapTTBIK KOOpAHHAT *KyHeciHIe eKiHIIi peTTi 6eTTep

Ax* + 4,37 + 4,2 + 2Bixy+ 2Byxz + 2Byyz +
+2Cx+2C,y+2C;z+D =0

JKalIbel TeHaeviMeH Oepineni, MyHaarbl A,.4,.4;.B,.B,.B; - 0ipaeH HoII

TE€H eMeC CaHOap.

KeHicTiKTe eKiHIIi peTTi TeHAeYMEH 6 pHEeKTeleTiH OeTTep:

i

-
-

2 v 2
L+5s+5=1
a b” c”
SJITHIICOHO

Oip KyBICTBI THIIEp 00I0HT
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